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כפר­­סב^ חולון^ בבר­יכית המביעה מקרי בעניין החקירה ןעדרת דוחריו
י "^'! ­^^יי^יי^ 1:11.21}.

קל""'יך^^ ג­זבקשתי ה­^שיבה­ את פותח א^י ­0_"? .ה^נ"ב
ה'­­וט" ה^??$י/?ח ;8ית לנהל מלט דיי דייר

גדהק פ ה לפנ­י עוד נקבעה ז1 ישיבה
לחקור כדיי ש2תטנ*י הועדות של ;צאים מימ ייהיו שכאשר הלוילנוך ^שרד עם סונים
נבושא>, רו"ח לשמוע כדי גתכנס חחולפתן בשנה תלטייד'ים של הטביעה מקרי ;.'י;

ך1^ של דח1פה '­'ה נ פ ו י­נ ל א ה ע יי ג ה ד ק ב!­ ה
קרית­שמוז^ל­­ייני'^ו בשכונת פטלכתי­דת'י בי­ת­"ס2ר להקפת. הפעולה ^וקד ההודים

פקרוב­ !ותל 5 מכירים חלקם לגושז^ק מודעים הועדה חברי , בירלשל'­­ם
שניי­ כנוש?? זה לנוש?^ נתייחס

חחיינג­ך" משרד א3שי את בברכה מקדם 8נ"
הראקון" הנושא לגביי המנכ"ל קל דבריו אח. י)5ת;­1 נשמע

שרלי­ן פר לעבודה^ חברי ש3'י את* נוכח'יט \ .^2ייי ""^

ופנימי" הג מהחינוך חלק היא השחית ג'חור­^וג

הועדות של הפמקנות עיקר'י את אפס­5ר
בכל הפשר'ד והחלטות , שלבו הפסקגות. עיקר את האסונות^ !"שת של ז?ת שחקדו

מהמקרים" ?4הד

שקרו ה8םונ­3ת . אמונות םוגי^ שני פה ייש
; ונפטרו טבעו ילדייס שחייה שעורי­ כדי שתו'ך , אחד סוג הם וחולון בבפד...ס2$3

^ליר^ כ8שר טיויל^ כדי תוך שקרח אטון ?51 אחר^ ! טסו הוא השליש'­י י^ז^מון
ניצלה" היילדוז ושבען אורנה לה^יי­ל קפץ­ ללד , המשוש'^ם בבי­"יכת לפימ גפלה

אצי­י­ן וכפר"סבא" חולון בפרשות אתח'יל
בעקבות המפורש'^ם]" ו­דו"חוו! את לכם ?*שאיר ) ?5יקרי­­ות0 ה .זות ?ןנ ה ^ןלו.

ואת יח3'ת הדו את לבדוק הי^'ה שתפקי^דה ועדה פ'^ניית" שקי^בלתי הלו"חוו!
ללפוד אופרת. זאת בבתי­הספרן השחיה ל'יפוד מפעל אר^ון לגביי ימחט המש­זס?;

[, אחר­ זוו זה במקרה הספציפיות לתקלות פעבר שהן תקלות באן הי­ו כויידה ב^ויזו
בה השתתפו הטנוורש? רשות מנהל אורןק ירלב של בראשותו הייתח וו ו­0דה

הספורט פרשות אפק יט^ נגל ויי ממכון וי''זנגרטן גלעד דייר חרפלן^ פנ1|5 ו'"ו?
^ בתי­ מנהלי ונציג הגופני­ החינוך פור" ארגון נציג ביני'הם חבריים^ נ*ה "

פר­ .■ן*­ס

התלפיד טבע בחולון "­ בחולון לפקרוו באשר
פסקנוו3 בחולון­ שהייה בברייבת 3שע1ר , שנקר מבי'ת­הספר "ל ו נ"ד יו?5ב

פ­'­ע? הו לא הקבוע המדריך {2 ? מהקבוצה התרחק ה'­ילד ^1 י; ן ה הנ­עדה
לפנ" נחנק בעצם שהילד חששות היו השחייה" לשעת סמוך אכל ה'י­לד (3

הדברלם בקנה­ לו ונתקע עלה פהושש או מהקי'בה ומשמו , קפץ ו­ו­י^ ,, הליב'­"עה
של פי'ק^טו שני­ פ5ייל הייה לא (4 המות" שלאחר בגיתוח ברודי'ם חייו לג1

התלמידים" את ספר לא הפדרך (5 ; פתאלם הייה לא ?1שון הר ;1ט'ני^ל

. היו בתלפיד לטיפול חיימי'דה של הפסקנות
לאסור יש בחוק­ הפצויינים הבטיחות בתנאי עטדה לא השחייה כר'^כת (1 .ימ1: שת
לשעורי האחראי של פםויימת רשלנות היתה (2 שחיה­ לשעורי נבריכה שימ?=ש

הישיר­ והפדן"יך בברי^כה השחיה מרכזת , תל­אביב במחוז 5'הי1;

הקנ"לשוהנ? שתי קיבלתי לה זג פסקנות בעקבות
לבקש (2 ; הבטיחות תנאי להבטחת עד חולון בבריכת שחיה שעורי לאסור (1

הפעולה לגבי­ לעיל שצוינו התפקידים בעלי שלושת על הפרקליטות דעת חוות.
לגביהם­ לנקוט ש3רי­ר

§ ן הד'" את לפצות החלטתי המקרים בשלושת
דרגות שהיו שקבענו ליאחר " החלטתי , קטלניות בתאונות מדובר שהיה מכיון
המשפטי. היועץ של דעתם לחוות וה את להעביר ­ ושם פה רשלנות של שוגות;

י^ , או פשפשייימ בהליכים לפעול ­ צורך שיהיה ובמידה חפדינוי,­ ופרקל"ש
,עתיימ­ (>ש?!

.י . /



030 והתרבות החי'נור ועדתי
פלד א" .­ 1009"1973

טסקבוזו ~ בכפר"םב;* השביעה מקרה לגביי
ללוות שני­תן מוטעה היישוב מתוך קבעה ביית"הספר הנהלת (1 ? הן הועדה
הט3כייל? כהוראות בכך וסטתה ט1ףי­^9 שניי על­"'­ידיי כיתות שלוש תלמידיי

מהודא^ית גושיה .זו וגם , שנ'י מייפקד עריכת על הקפידו לא המורייט {2
הייה הטובע ; השליישיית הכייתה תלפיידיי את הכיירני לא הטורים (3 הפ3גייל5

התנ;ה131ת (5 שגיי;^ פייפקד ערכו לא השחיזה פדרייכיי (4 ; השל'^שיית מהכיתה
שעור לסניף ^11ך (6 הפקובלי­ם? פהנ^יהליים הרגה האחרון בשעור המדריכים

פדרלך מקוט ליי*טלא האחרייגיוו את וחעב"ר עבודתו פקומ את המציל בטש השהייה
המ^נ'^ליים פה? להבחיין רוויה אני­ אג93 פצייל" ברשיון פצוייי'ד שאלנו שחייה
החייכו'ן?" פע^"כיג אנשיי הם והפדרייכי­ם הפוריים ; הפוניצ'יפליית לרשות שסל­כי'ט
ונדפה ברי^כות" בטייחות בעניין העבודה פשרד של תקגי'נ! '^ש לבריכות בקשר
מ!ת כלוט^י רהצה­ באתריה בטי­חות לגבי­ הפניים פשרד של תקנות גם שייש לי
שה'י^ ההוראות על עביירה עבר הוא , שלנו לפקרה קשר בלי­ :5'^לק המ פה שעשה

להייות ה'יייב הוא והתקנות החוק ל'יפיי בתיי"­םפר" לגב" ף.ק לא בהן^ זז'יייב
כפצייל" לההלייפו שפוספך פ'ישהו אותו שי^ןןלי­ף או בתפקידי

הן­ שלנו לבטייהות ה'^יהיידה פסקנות
כפוטל נהגו לא והפנהל הפורים הפדרי­יכיימק {2 ? הובתו פי'לא לא הטצ'יל (1

עלייהם"

הפשדד הוחלטת אלה וופ^^צאייפ פםקנ91ו לאחר
ולנקוט הפרקלייטווג דעת לחוות אנשינו לגבי הפייפצאיים כל את להעביר הייתה

הפשפט?­" היוע­ן הפל5ת לפי^ לגביהם יי י

? הן הועדה פסקנות "­ הפשושיים לבריכוו אשך
האחראי (2 ? טביעתו את לפנוע היה ניתן לא לפים קפץ­ שהילד לאהר (1
ברדתם לתלפידים שנפסרו המוראות (3 כן2 לפני באתר בייקר לא לטיול

הבטיהות הוראות את קראו לא והטורים נהל פ ו? (4 ברורות? הי1 לא פהפשאית
לכך ופעל , הפשושימ בריכונ האתר^ שט בפחק צה'"ל 13ישיון (5 הט^ול? לפני
טטעם הפפונ?? של פ9ורש אישורי ללא הפור*ז של ידו בכו?;ב חפקוט שם נתווסף

שונות­ בדרכים הבטיזזוונ לנושאי הערנות את להגביר פפליצה הועדה {6 צה"ל?

הפור8נ (1 הן^ לב5ויזזות היחידה פסקנות
הטיול" ן­ישיון של חוקי בלתי לתיקון חשך ויש בתפקידו התרשל

זיוף" זה ? תיקון ^^ ^^ ,1£111בי 1£".11,1א.

לקבוע" צריכה ^פשקרה זה את א_^_£ל­2
הוראות ידי'וןוג וידא לא בית­­הספר פנהל (2

הפיקוו! להעדר שותף שני טורה (3 ; והתלפידים המלווים הפורים^ של ן­בטיחות
על ל'שנבח ציון ו"ל שרעבי אבנר לתלפיד להעניק פוצע (4 ? הפםוכן בקטע ■

הפשטרוו של האר.5'ז בפטה החקי­רות פחלקת ראש (5 הזולת? לפען חייו ?קרבת ו
זה" לטיול הבטחון פשרד של הרשייון וי1ף לבחון נתבקש

?:ת ו­ זווות לבקש (1 ? היו הפשרד החלטות
של התנהגותו את לשבח :3יין ל (2 והפנהל5 הפורים פעולות על הפרקליטות

ז"ל6 שרעבי אבנר התלפיד

האלה הפקרים שלושת בעקבות שאפרתיק כפי
קשר בליי , בבתי­הםפר השהיה פפעל את פמדש לבדוק היה שתפקידה ועדה פיניתי

הראשונה התפלצה שלה­ ?עיקריות 3 ההמלצות 8^וג א^סור הספציפייכו­ לפקרים
לבטלו­ ולא בבתי­^הספד השהיה ליפוד פפעל את ולקיים ך להפשי שיש היא

בבריכות כלופר הליפוד^ בפיתקני הקשורות פעולות של שלפה סידרו? *ש , שנית
קייפים שלא ובטידה קי­ופן" את לוודא יש אותן" לבצע שיש ובציוד^

באותן לקיים לא '" העוף' וציוד הפציל , הבריכה פבחינת הנאותים התנאים
שלא ד3ר .=. שלישית הטפעל" צמצוט אופר זה אם גם השעורים^ את בריכות
ציבוריות בבריכות כה עד התקייפו השעורים ? לקיי'פו והחלטנו קיים היה

החלטנו לבריכה­ באים שהיו .רגילים אזרחים גם להתרחץ המשיכו שבהן
אזור לספן ניתן שבהן גדולות בבריכות הבאות­?; הפעולות פשתי אחת לעשות
לא שבהן קשנות בבריכוונ זאתן לעשות ­" היתר לכל ואזור לתלפידים פיוחד

אופרת זאת פעורבת^ באוכלוסיה שחיה שעורי ?תירקיום ק! לא הדברק ניתן
צריכים אנחנו , תשלום תוספמ דורש כפובן זו? תלפידים" עם יחד שוחים סתם
אם גם , זאת לעשות החלטנו הבריכה" של פהבעלות כולו הזפן את לקנות אז

נתון" תקציב בפסגרת הפעולה צפצום אופר זו?



"4­ והתרבות ך חיכינו ח יעלת
9לד ז05 "­­ 10. 9, ?7י19

לגביי החלטות של שלקה סידרו? נתקבלה כן
מקצוענית באחריות 7שיר בבוש^5 לעסוק ורישומים קשחייה מדריכי­ של .כשרתם ו1)
שירכז בתי­הספר של ומפקח­פרכ? , הכשרה כסקו­פ ו'^גגייס מכנ­ן דרך שלג1^

בתי­­הספר טבהל*' לכל החק'ירה ועדות של המסקנות פרסוט וכן חמטעל^ כל ?5ת
השחיה" מפעלי ערב חהוראות ג­שיבנ'ן

י'כול והמסקנות" הסיפצאים עיקרי' אלה
הטנכ"ל" לחוזר כנספח יפורסם שזה להיות

עניות הון^דה^שלפי' של אחת הטלצה היתה
פ^ו'ןןדןה. בריכות לבנות הראוי שפן , לביצוע ניתנת ?ינה ; זה בשלב ד^תי­יי
*1ו השנה" כל במשך הפפעל את לקייים י'הי­ח שא9שר כדי ומקורות >2ח1פט{יוז.

וך לחייב שייינתן שבתקצ^יב לפסקנה הגענו בה שדגו אחריי אבל מאד^ ייפה ד"פל^יד*
לעלות צריכה כזאת בריכה כל ההתעמלות­ אולמי השלפת תחיילח נעדלף גופנים
במקום מעשית* לא ולכן מאד^ גדולה הוצאה ?ד לירות­ פייליון 10 לפחות

מקורות בריכות ארבע בה שיש ירושלים^ כמו , כאלה בריכות בו שק­י­יפות
הפעולה אז הקי­7 בעו­נת רק לא השחיה מפעל את לקיים נשתדל ומחןףפפנ'תק

התלמידים­ של בשחונם הבטחת על מקל גם וזה , קלה י­ותר נ?5ש9ו£;

שקרו מאסונות שלמרות ומדגיש חוזר אני
חשובה השחייה שהוראת חושב'יט אנחנו השחלה" הוראת את לבטל לא החלשנו

^ שחיה ל'ימוד הפתוח­ וביים בבריכות ילדיים קביעת של אסונות למנוע 3ד­^
" הופכת ובבריכה בלט שהרזזצו? ח'יים^ אנו שבה במציאות חיונית דגר ה'יג'ם הי?4

, שנקטנו אמצעים אותם בכל ננקוט ואת עם יחד המונית" תופעה להיוו!
י'יפצאו אם אלה^ בפקרים האשפים את ­ להעניש צורך שיש במידה .". 2'נ?35^'ש

היה שהוא במקרה שהוא דרג בכל אחד אף כלפי' פעולה נחסוך ל^ אשמים­
.י1י.­> למקרה­ אהרזג'ז
ייי0^ : . ■ ,,

י ועדהןי ה לחברי' הדיבור רשות שאתן לפני* .11^1^51^^£י^ /1
היוום ששפענוו ^שהמיפצאים לקבוע ריצה אני

ן לעני ניגש שזופשרד העובדה את מעריך אני ביותר" יתמוריס הם נה לרז^שו
גפ , הועדה חברי שכל ספק לי ואין הפקרים^ פחופרת כמתחייב , ברבי'נןךת

רחוקים עדיין התהליכים כי בתמונה^ להיות. להפש"ך יירצו ?שמ'ינ5'ת5 ו גכנםת
אינני , ביותר חמורה הזנחה בו שיש , זה 3ענין שקורה למה בקשר ~ ?2סי1פם

פושעת" הזנחה עדייין ?^ד /(

הפרקלי­טוות אם יקרה פה לשאול רוצה אני
להסיק הפש^ד בדעת האם פליילית? אשמה או חטא או עוון כאן !ין שז ווחליש
אחר או זה חוק על עבירה פה אין אם גם רבים^ בפקרים כפקובל 5םק3יית5

הפד*ינה?י של

^ ליוע'ן והפניות המימצאים נמסרו ^^^ "112^ ט­
מעקב יש והאם ? לפרקליטות או המשפטי "^"""

? ן בעני הטיפול את להתיש ­?75

לידיעת ויובאו יפורסמו ש0ד3רים אפיית
הפקומיוונ" הרשויות עובדיי גם מעורבים הי3י זה ן בעני אבל המשרד­ ע31די^

יטפל פי באחריות? נושאים הם שגם המקומיות הרשויות לעו­יבדי­ ביהפ כ,ה
? לכך הרשויווג לב תשומת הפנייתם ?(אם ? ג;המ

המפעל להמשך בקשר שבהוראות מצייע הייתי
, העונה בראשית ובריכה בריכה כל לבדוק האזורי או הארצי המפקח ?ל יני^ל

שוה לי נדמה בה­ להשתמש בכלל אסור אחרת , לפעולה ניתנת שחי'א 1ל^שר
1 ערנות­ יותר להיות צריכה ו2רור­ להיות צריך

שטבע לתלמיד לשבח ציון שנתתם העובדה
או פיצווי איזה על גם חשבתי אני חשובה­ היא ­ תלמידה להציל קפץ 53י3שר

/ י בנם­ את שאיבדו להורים דומה משהי

להביע שיש היושב­ראש לדברי מצטרף אני נ­__א_ל^עד?
לטיפול הפשרד ניגש שבה להחלטיות הערכה ג^ם """­ ^"

הענין את רואה שהפשרד כך על וההחלטות/פעידות והמסקנות ננוש^"
■ בחומרה­
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ויי
למדד ?צעה כו הזה הגושא את העליתי כאשך
חהוריים­ :^ג^ ב1 את אל!? בועדות ש'יכל5'ל החיי^וך לפשרד הצעת^ בכנסוזן ו?>י1'ם

, ישירות להם הנוגע , כוו? חשווב בנושא המןרי­ם נצייגי את לשתף לא טדוק
בלן הקשר את .י'שו של1'^ הללויה למסקנות שותפים ו'^הי­ו ויישסע?­ ייף^ן 1ךשהם
, המשרד לרשות אויוום 81וסרלם ילדייהט את השולזזי^יט והווורי'ם החי­נ3יך משרד

רוצה אינני­ ב^י­^נע­ לא הזה הד3ר המנכ"ל של מהדי­ווח מביין שאני' כמה עד
חובה יש לדעת'י ^כל חמורות" דיי שהן סהמםקנ?­ת בטשהו גורע שזו? לומר

הללו" בבדיקות ההוריים את לשתף

הזה" הד'^­'ןייוח בכל בלטה של8 שנייה 3ק1דמ
את !פעת,יי ק לא וההמלצות המסקנות בכל הצמודה" הבייקורת זוו כאן שחמר 8ה

מיידה בא"זו הלא השאלה תקנות" שיש דל לא צמודה" בי­קורת של הזה ! הפוש
שהוצזוגי די לא 1יעק3ו0 שי­יפקווו ההוראות^ לביצוע שידאגו אנשי'ם ייהי­ו

כמנהגו­ ועולם בדקק לא התענין^ ל^ איש מקלם" באיזה אותן תלו הוראות"
שהעליתי החמורים הדברים אוזד הצמודה" הביקורת מה היא השאלה נוהג­

הבסיזזות הוראות או3 לקרוא סרחו לא אפילו בתי­הספר שג2נהלי הוא מהדו"ח
איזה לכם יש האם ? לזה מאחראי ואת בכל מי היא הש<!1לה קשיול­ לפני

, הבטיחות תקנות את קראו האם המנהלים אצל לפעם מפעם שבודק פיקוח מנגנון
לגויות צריך ? כזאת צמודה ביקורת יש האם ? חירום מקרה לקראת הכינו פה
לדברים לתת ולא יוטית^ יום ענינית ובדי­קה כזאת לביקורת פעיל מ13גון

מעצמם" להווגלנל

בהמשך וו 3קוד3 על לעמוד רוצה 3$6י 15 ו^ר0 ."­­ב!­!.̂■?."3א ^י
ביותר חמור אליעד" הכנפת חבר לדברי
נדי 8סון שיקרה היה צריך וא§ כן" מורים ואין הלכה שיש הענין בעייני
אחרי ג2יד פדוע אחריהן^ עוקבים ואין ההוראות את קוראים שאין להיוודע

והמדריכים המנהלים , המורים אם שתגלה כזאת בדיקה נעשתה לא הראשון המקרה
עד לחבות היה צריך מדוע ? לפיהן ופועלים ההוראו*^ את יודעים 5$3מוו

? השלישית בפעם יחזור שהענין

להיות י­כול אחד שכל להגיד אפשר , כמובן
לעשות צריך בחוזר" ייכתבו שמדברים די לא בהחלש אבל מעשה" לאחר חכם
אנחנו שלהם" ומהשלןךה מהשיגרה והמורים המנהלים את שיוציא מעשה איזה

וורשות עם ­ ןוחינוך פשרד של לאחריותו בבתי­הספר הילדים את מוסרים
שהפנכ"ל דברים עם פמש גובל שקרה ומה משנה" לא זו? בלעדיה^ או המקומית
רק לא די" לא בהחלט וה אבל לפרקליטות" אותם שהעביר לעשות היטיב באמת

לבריכת ללכת שלא המפורשת מהור^ווו את לקיים לא לעצמו שהרשו? טורה אותו
אחראי כולו מהינ^יך שמשרד חושבת אני אלא שקרה^ למה אחראי הפשושים

הזה" ן"נורא לדבר

הוראות^ שיכתבו זמ על לםפוך אפשר אי
אחד השתלמות יום לפחות להיות חייב לדעתי אותן" שיקראו בשחון אין 3י

מי 3י3ל המורימ כל יבואו שאלי­ו השחיה^ עונת תחילת לפני קבוע" בשנ^ק
לפי לאשר ולא ההוראות^ את יודעים יחם אם ולבחון לבדוק ?ומש ו בוה^ שעוסק
את שעשו לדעת לפחות אבל להתרשל^ אפשר אז שגם כמובן אותן" יודע שאינו

הזה­ המינימום

לתת אסור " המקומיות לרשויות ובאשר
לשאת כן גם חייבים ואנשיהן המקומיות הרשויות האחריות" ממעגל לצאת להן

איש !ין וו שזזיה לשעור מצטרפי? שכיתה נורא דבר ?! יו , שקרה למה באחריו8?
? התלפידיט את מכירים לא וה איך ? אותה לקחו לטה אותה" פכיר

שרעבי 8ב3ר ש3נער יסכים אחד כל כמובן
בוזי­ בכל מעשה איזה לעשות צריך אולי ולתהילה" לשבח לציון ראוי ז"ל
הזה? מנער של שפו עם הז!!? הדבר את ולקשור השחיה לימוד את לארגן הספד^

ייהפך שזה אלא ואזרחית^ אנושית חובה מילוי של ולאות להנצחה רק לא
בבתי­ הילדיט של כמשמעו^ פשושו החייט^ לשמירת ביחס מיפ83? לאיזה באפת

שנקראים הללו הדברים וכל הרחובותי וחציית השחיה , הטיולים בעת הספר
בשיחות"

ליזוט צריך החינוך שמשרד מושבת א3י
.מציעה הייתי הללו המסקנות ואת ביותר" רציניות פעולות של שורה עכשי­­ו

אלא אותה^ יקראו שלא חוברת בצורת לא והמורים המנהלים כל לידיעת להעביר
;̂ ובדיקה* עיון יפי כפה ולערוך , מהם להרפות ל* , הדנרים עיקרי את באמת
לא אם, מדריך של תפקיד לקבל איש לשום להרשות לא בדבר" הנוגעים כל של

. בהוראות שכתוב מה של אלא שחיה^ של רק לא , במבחן :פד §'
/
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מקרים שלושה הם הללוו המקרים שלושת :: כרייה ":^. מ
הגיעו כן ועל , באסונות שהסתיימו ­~י
עשרות ודאי שהייו יודעים אנחנו שהתברר­ מה התברר בל נ'על לחקי­רה

הילדים^ את לה^יל הצליחו , באסון הסתיימו לא השם שברוך אחרים פקרימ
שייכים לזה מסביב הפרשים בל הציבור" לידיעת הגיעו ל^ כן ועל

באמת הוא :ין רהעג , הלאה וכן מדריכים של> הנוער^ של ל"שויז" לרשלנות"
יש מידה בא*יו בדרכים^ כשנוסעים יוםץיום זה את רואים אנחנו תסור­

לב" תשומת וחוסר ח^ו­לת בתי­י זללו­ל

שכאן קודפ'^י לדעת מצשרף אני כך משום
ז!מ . ילדים וחיי בטיחות בענינ* יותר עמוק חריש פעולת לעשות מוכרחים

הי­ו , אסונות קרו בשיולים גם . שחיה לבריכות רק לא לשיוליםק גם נלגע
בסדר­ לא דבריט היו אבל , הסתי'ימו|באטון שלא פקרים

החינוך שפשרד כל קודם מציע הייתי
דבר . אחד) כבר יש פלד? , (א בטיחות של זה לנושא מיוחד מפקח יימנה

אבל , יספיק זה אם או , אחד עיון יום לעשות ניתן אם יודע אינני ? שני
. האנשים את יותר ומבירים , קל יותר זה אזוריים­ מיפגשים לערוך יש

יותר להשיג יכול שזה לי נדמה אישית" יותר , ישירה יותר היא הפ3יה ^ז
לקיים צריך הרחצה עונת לפני בקי'ן" נעשה השחיה לימוד אם הפשרה" את

לענישת כסיבות , בשבילנו פניס כל על , לשמש צריכות משהן ייתר הללו^
כאלה דברים למנוע כדי מוצא כנקודות בשבילנו לשמש צריכות הן ?8שפים0 ו

ויסודית" מקיפה , מונעת פעולה על­­'­­ד'­י , ב^תיד

אני . ששמעתי הדברים לרוב מצטרפת א3י 11_11ב15"
נריה הכנסת שחבר הנקודה את להדגיש רוצח

משמעת , המשמעת של הוא המרכזי הנ1שא דבר של בסופו כי בדבריו­ ?עלה ?
להבטיח כדי כהכרחי רואים שהם למה ומדריכים מורים של הגישה ובכלל ו'<פר?5

, כביכול מהחברמניות נובע אינו מהרשלנות חלק אם יודעת אינני המשמעת" ;^ת;
זה" מסוג התבטאויות לרסן מנסה ואינו מתערב אינו הפדרי­ך גש?.ם

הרבה התקשורת בכלי להשתמש ביותר חשוב
לעשות חשוב . אסונות למנוע איך ולהסביר הסכנות על להתריע כדי טןתר

זאת לעשות אפשר השנה" כל במשך גם אבל , הגדול החופש לפני ביחנ'ד ז^ית
אפשר . למדריכיפ , להורים המכוונת טובה תכנית לתת , בשנה פעמים שלוש­"ארבע
י­'יי הזה­ הנושא קידום לשם החינוכית בטלוויזיה גמ להשתמש

ן^ , שלכם המנגנון מה לשאול רוצה אני
^ . החינוכיים­"פדגוגיים לנושאימ שני ופצד , הטכניים ל13שאים אחד (£?י'ד

ההדרכה ומה , בזה העוסקים חמדריכים מי^
ואז לשחיה" מדריך תעודת קיבלתי צעירה הייתי כשאני ? להם שניתנת

בשחיה שונים דברים לעשות יכולים שאנחנו רק לא להוכיח צריכים היינו
כי , במיוחד חשוב זה המשמעת" בנושא הדרכה הרבה גם קיבלנו אבל עצמהן

המים" ליד חופשיים יותר להיות נטיה איז?' י'ש

קבועים מורים יש האם לשאול רוצה אני
כלומר , תפקידם שזה קבועים מדריכים או , שחיה ללמד רק שמתפקידם לשהיה

■ , היום במשך שעות וכך כך מלמדים ומם , הספורט בשטח אחרת עבודה להם שזוי^ן
פרטי לכל דואגים שהם בטחון יש אז ­ כן אם קבוצה­ אחרי קבוצה פקבלים

היה כך פנים כל על , נסיוני סמך על השחיה­ ללימוד הקשורים הפרטים
מלוה מורה עם רק לשחיה יצאה והכיתה , לשחיה מורים שם דייו , באנגלית
. למשמעת בקשר גדולה מדי יותר התפרעות היתה אם רק להתערב צריך שהיה

ישלים אחד שכל מחברי לבקש רוצה אני ; ננלד ^ א
הצד את יסביר פנון מר ? שלו בתחום ~

את בודקים איך , פועלים איך , המדריכים , המורים מי , המפעל של המקצועי
אני כך אחר לבטיחות" הנוגעות השאלות כל על ישיב שרלין מר הבריכות?

, , י \, . דברים" כמה ף וימי א
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בועו­ה אורח וזיי'­תיי ש3'^ם כשפונה לפניי "111­^­2£
שבע סביי'עת של הפחרי­ד האסון אחריי זו

פוגברו! פעולה געשתה קאז בתל­אבייב­ שרתון חוף ל'יד יישרא'^ פאגוידת בנות
שלדעו בר^ הי^לדייםק את וללפד להבין על"פנת , השחיה שעורי הפעלת לגביי

שנה פדי שהק'­יפה פעולה נעשתה היסודיי­ ביית­חקפר את גופרים בשהם לשחות
הפשרה את השנים במשך הוב'יח זה דבר הי"ז*" פבייתות ילד'ים אלף ב­45

אורגנו­ האלה השעורים שלפענה

עם בפעולה התנהלה שניים שפונה בפשך
ה^^עתי ? התשי'^ןי­ת: בשנה קרה זה בייצד דבר" קרה ולא הארגונ^^ הפערך או1ת­8
?רכות ו?ס בבל הארגונ'י'יט הסידורים שבל ירדן בך בל העבודה שפוטר לפסקנה
בהתחשב לזה להיערך צרייבים ואנחנו , שוב'ים ואינם פספיקיים אינט שעשיינ^ו

, ה'ירווד העבודה ©וסר את עבשי'ו לשנות יבוליים שאוננו בעובדה

אנחנו ? השחיה פעולת 8תאר1ננת בייגד
בבית­ ארגונית פעולה נעשית ובראשונה בראש גורפים" של שורה פפעילים

את לתאם צריבים הארגוני­ ^רבז ועל­­ידי באזור המפקח על­'^די , הספר
לבריבות פגיעים הילדים הלאה­ ובן הזפנים , לברייבות התלפידים הבאת

פביא אוטובוס נע2 סרט בצורת פאורגן בשהדבר , בטידליות או באוטובוסים
8לוו1ים הבי^רגות 18רי באשר הלאה^ ובן לשחות שגפרה הכיתה את ולוקח ילדים^

התלפידים" את

, באוטובוס בית­הספר את עוזבים בשהילדיס
את מקבל בשהפורה דבר אותו פיוחד" טופס גבי על שפית ביקורת נעשית

לבית­הספר" לחזור בדי התלפידים

גם לילדים לב לשיט צריביט הפורים
הוראה יש מבריבה" לגדר 9עבר נפצאים שהם לפר1ת השחיה^ שעור בזפן

ערים היינו אנחנו לפתרחש" לב לשים הפלווים הפורים שעל פפורשת
התכופים ובביקורים פספקת" ערנות פגלים הפלוויט הפוו"ים כל שלא לעובדה

לבך­ והפנהלים הפורים לב תשו3ת את הפנינו הגופני החיכוך על הטפקחים של

בך? בערך פסתדר היה ב3ריבה הארגון
בשהתלפידים הבריבה­ רבז , הבריבה על האחראי איש יש שחיה בריבון 3בל

כיתה כל הלאה­ יכן שורות , פסויים פערך לפי פפתדרים הם , לבריכה באים
כ­15 של קטנות ביחידות שחיה ללפד אפשר בי , קבוצות לשלוש פתחלקת היתה

לפקום או2ום ולוקחים הפסודרות לקבו:85ית ניגשים היו הפדריבים ילדים"
הבריכוו" של השונות בפינות , השחיה לליפוד הפיועד

באשר כיתות^ שתים"שלוש באות בלל בדרך
בלומר הבייתות^ לפספר !תא0 בו פדריכיט יפספר הבריכה^ רכו נפצא בריכה בבל :.

רזרבי­ ופדריך , יוותר או ששמ

" שונות שפסיבות פדריביטק שמיו הסתבר
היו לא " פוצדקות לא בלל 1ולפעפים , גיוס צו קבלת בפו , פוצדקות ?לקן ז

המדריך של פקופו את פפלא הרזרבי חפדריך היה כזה בפקרה לעבודה­ פופיעים
יום באותו לבוא לא לבית"הספר פודיעיט שהיו פקריט גם היו החסר"

פקרים אחרים­ או אלה פסיבות , נפצאים אינם והפדריכיט היות לבריכה^
פעטים­ היו 3אלה

היתה^ בלל בדרך הפפקחיט של ההוראה
על לשפור בל קודם הגופני" החינוך של המפקחים פועצת להחלטת בהתאם

אותם­ לקיים לא , השעורים קיוט את הפאפשרים תנאים אין ואט הבטיחות"

שיהיו רצוי כלל בדרך ? הפורים הם פי
הגופני החינוך מ^"רי ^'3 אפשר'^^ זה תפיד לא גו­פני­ לחינוך פורים אלה
פתלווה היה תפיד לא ולכן , בשבוע יפים שבים"שלושה בבתי­הספר נפצאיט
הפדריבים­ של פנגנון אותו היה בבריכה גופני" לחינוך הפורה לביתה

שחיינים אלה כלל 3דרך ? הפדריכים הם פי
חודשייט לאותט פתפנים שהיו טדריביט , סטודנטים , ספורטאים , לשעבר

האיש , לרכז פופנית היתה הגדולה הלב תשופת ארקנייים" בעובדים ועובדים
וידי­עת גופנית חינוכית" מבחינה טתאיפיט כישורים בעל שיהיה , האחראי

הפקצוע"
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מיוחד קורס עוברים היו האלה המדריכים
. נוספות והשתלמויות עיון יפי מקבלים היו התקופה ובמשך , שעות, 48 של

ההוראות ~ והביקורת הפיקוח למערך אשר
פיקוח מערכת והפעלנו , מספיקות שהן חשבנו לא , מטפיקות ז2י3ן חכתוברת
מבקר היה הגופני החינוך על שהמפקח אומר זה ביותר" רצינ'יים ובקרה

בבריכות" כלומר , פעמים של רב מספר שלו הפיקוח ?זור ב?

? העונה במשך פעמים כפה ; ור יאל­"נא _רז ..1

מבקרי­יק היו השהיה שבעונת פפקחים היי " מר__פ_נ12
בשבוע" פעמיים לפחות בריכה באותה

? הילדים את ספרו שלא קרה זה איך י יעד ל ^_ . 3

. לזה אתייחס £ב_­111£
למספר כלופר , ארגוני רכז היה לזה נוסף

, מיוחד ארגוני רכז היה , רמת­גן אזור נניח , מסויים לזגזור או , בתי"ספר
^ כשורה" פועלת התחבורה מידה באיזו ובודק בבריכות מבקר שהיה , המפקח עוזר
9 פחליפות נסיעות חברות היו , בעובדים ור מזזס עקב כי , קטן דבר לא וזה

. בתי­הספר מיקום את סוב ידעו שלא ערבים היו הנהגים לפעמים , הנהגים את
לזה* בקשר צרות הרבה לנו היו

לתיאום בתי­הספר מנהלי עם ופתן משא היה
הכנסתם , התלמידים הורדת אם לראות כדי בשעורים ביקור והיה השעורלט^

, כשורה פועלים ממנה 'יאה צ הי ו לבריכה

רכזים שלושה בשטח פעלו לזה נוסף
, מקצועית מבחינה אותם לבחון , בשעורים לבקר היה שמתפקידם מקצועיים^

, התלמידים של השונים המבחנים את לבדוק , וכו* לשיחה המדריכים ז?ת לכבס
פגיע היה האחרון (לשלב שלבים" בשלושה מבחנים עוברלס הלו התלמידי^ם

, התלמידיס) של קטן חלק

המנגנון למרות השאלהג נשאלת עכשיו
עד ? השנה האלה האסונות קרו כיצד ­ כסף כאן חסכנו ו­לא ­ שהיה כ2*י הזה

בבריכות קרו אסונות שני . הלאומי הועד מזמן עוד , כאלה מקרים היו לא כח
בסוף ; קטן הוא בבריכה המבקרים מספר העונה בתחילת העונה­ בסוף דיבוריות

של הלב תשופת מאד" גדול הוא ציבוריות בבריכות המבקרים פספר העונה
^ ריכוז מחייב כשהדבר וזאת , מפוזרת , והילדים האחראים , המדריכים , כולמ

את נפתח לא שבלעדיה העיקריות המסקנות אחת . בבריכה הנעשה לגבי >2ירבי'
מיוחדות בבריכות השהיה לימוד להבטיח היא , ואופן פנים בשום השהיה שעורי

שהוקמו לימודיות שהיה בריכות אלה ביותר הטובה הדוגמה קהל­ בהן שא­ין
בריכה יש ; מטר 1"80 של בעומק , ברמת­גן בריכה יש שלנו" לפעולה בהקשר

אלה שחיה" לליפוד רק המיועדות מקופות בכמה נוספות ובריכות , ברפת­אביב
ופתאים נמוך הגובה , אסון לקרות יכול לא שם , ביותר הבטוחות הבריכות

ו שבאה כך הדבר את לארגן יכולנו אילו קהל" לשם בא לא , שנית לילדים­
אינו איש שבה דקות עשר של הפסקה עושים , השעור את גומרת , שוחה , כ"תה

אמצעי אלה טוב" היה זה ­ אחרת כיתה נכנסת ואז , בודקים , בבריכה נמצא
, אחד אף על לסמוך אפשר שאי , שהתהווה המצב עקב להנהיג שחייבים הזח'^­רות

במדריכים גם אמון לתת אפשר שאי ופסתבר , וחובתו תפקידו שזה , המצייל על לא
היה שאפשר ייתכן . בזמן זאת עשו ולא הילדים את לספור שצריכים ובפורים

פציל אותו הוא האסון למניעת העיקרי הגורם כי אם , הילד חי*­ את להצייל
. בבריכה נעשה מה ולראות לו שנקבעה בעמדה לעמוד צריך שה^יה

מסוגים אמצעים של בשורה נקטנו אנחנו
זוגות שייקבעו כלומר , בארצות­הברית שנוהגים כפי לנהוג החלטנו שונים­
על­­ידי צבעוניים כובעים חבישת השנין על לשמור צריך שאחד תלמידים^ של

, בטלוויזיה תכניות של שורה תהיה . בהם להבחין שנוכל כדי התלמידים
. בעתיד יהיה כך הלאה" וכך בכיתות שיחות , קיר ולוחות שקופיות

בטיולים קבוצות וראשי קבוצות אין האם ­1? 1..ל11 "3
כך* היה זה פעם ? שחיה ובשעורי """"
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לבריכה" הסתננו היילדי'ם האלה המקרים בשניי ; פלד . א

לבריכה שהסתנן יילד הייה זה סבא בכפר ,_21££י ,י £
מפנה" יצאה שהכייתה אחריי

האם ג­'^בורי^ת" שחייה בר'^כת על כשמדובר ? הרנ2ן ז­
;ני'ב1ר ל ;! הבריג: את לסגור אפשרות אלן

? בשבוק פעפ^יים הבוקר בפשך

זאת" לעשות שהחלטנו אפרתית לד0 פ אס

יש כלופר בריכותק פספר חברנו אנחנו ; פנון פר
היה הליפוד שבהן בריכות של ניכר פספר

בייותר^ לפות בריכות בשתי קרו האסונות בלבד" שלנו הילדים טהרת על
ציבוריות בריכות אלה אבל כהלכה­ היה הכל שבהן , ביותר ונקיות פסודרות

גדולות­

לא כן­ ■" הבריכות? את בודקים האם
ומוודאים הבריכה את בודקים שהפפקחים לאחר אלא השחיה שעורי נפתח'זם

הוא הפיב3ה ? בפינו פיוהד דבר קרה בחולון הדרי'שות" כל על עובה שהי8
בסדר היה לא ו פשה ואם פתזוומי"ט הוא לעמוקים הרדודים מהמים שהמעבר כזה

מספקת* במידה להתגונן הס5^ק לא שהוא הרי לאכילה^ בקשר הזה הילד עם

הזאת? הבריכה אושרה איך ; יה נר מ0צ>.

ויפה­ גדולה עירונית בריכה י̂י £ב"1115"
לגבי הארגון את שבדקה הועדה חברי בין

כמו שבעתידק הצענו אנחנו הספר­ ­ בתיי פנהלי נציג גם הייה העתיד
לחזק כדי למורים^ נוסף שהיה^ לשעורי גם לכיתה הוריט יתלודי בשיולים"

לביצועי ניתן זה שדבר מניחים אנחנו ?1י­ והל השמירה את

הרשויות עם בשיתוף מתארגן הזה המפעל
ניכר­ די חלק אבל , לזה מסוגלות המקומיות הרשויות כל לא המקומיות"

הספורט במחלקות העובדים באמצעות וגם כספית מבחינה גם במפעל משתתפות הן
בעייריותט והחינוך

כואת תהיה ההיערכות ­ ז1עתיד לגבי
כזה­ מקרה לקרות יוכל לא ואופן פנים שבשום כאלה תנאיט ! שייווצר

מחצי היא שההתרשמות הוא הדבריט מטבע . ; י0__שרלין
הסיכום את פיקדנו אנחנו הריקה" הכוס י"

שהדברים שבעי עשו" שלא מה על אלא שעשו^ הפעולות על לא ה8יעד1ת של
וזה וטובים^ נכוניט חיובי^ים^ דברים הרבה נעשו מיוחדת­ להארה זכו לא
דברים לראות מבקש אני אבל מאליו" מובן זה וההוראות* ההנחיות בגדר

שלהם" המיוחד באור­ אלה

להוראות^ ביחס להדגיש רוצה שאני שני דבר
י^ לשתות­ אותו להכריח אפשר אי לשוקת? סוס להביא אפשר בכלל5

. *>, ■. ■
אתך"ץ מסכים אינני מאד" מסוכן הזה הרעיון ? ליעד א נ­

י היו ההורים" נציגי היו כזאת ועד3 בכל : שרלין י"
בהנחיות בהנחיות" שקבענו ממה למעלה בעצם ■ ­"""

האלה שהועדות מאחר המקומי" הציבור של אחד נציג יהיה שתמיד קבענו
נציגים­ שני היו , קטלניות בתאונות ■עסקו

ועד של נציגים ישבו אלה בועדות האם ? אליעד נ"
? ההורים ,"""""_""­. .,""
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. ותפקידייהם הועדות חברי שפלח. את אקרא י^ז­ ?:11יוי ^י ייי
כפר­םבא בבריכת האסון את שחקרה בועדה ­" """""

נעמי גב* ; הגופני החינוך על מפקח ­ רון . א ; יו"ר , פפקח ­ שיי דב היי­
לבשיחות הפוטד ­ חבוב ספי פר ; בהוד­השרון לחינוך המחלקה מבהלת ­­ קהו!
הפחלקה ­ שלופי י" פר ; הפקופית הפועצה נצי* ­ נאור מרדכי מד נ'זהןת?

. צ'יבור נבחר הוא הפקופית הפועצה נציג המרגז" במחוז לבש­זזות

הרי . ההירים וקד לנציג התכוונתי אני ;^ל^2_עד^ נ>,
אשפה* הפקופית הפועצה גם

השהייה בבריכת האסון את שחקרה בועדה ; ן יי ^£רל 0 י
מפקח^ ­ ן ו גט י לו , י פר : היו בחולון
­ רובן אליהו פר ; הגופני החינוך על פפקחת ­ הלר בתיה גבי ; ר ■יו

; וגהות לבטיחות הפוסד נציג ­ באור אוטו פר ו חולון עיירייתי נצי^ג
­ פר'ןו יצחק פר ; שנקר בית­­הספר של ההורים ועד ר יו ­ אבני חיים מר

" עדה ו ה מוכיזך

איננו נאור פרדכי אם לבדוק כדאי , אגב £לדי­ ­8
. ההורים ועד חבר . . .

­ ^. י­ " ­*

? היו הועדה חברי ­ הפשושים לבריכת באשר
, זילברשטיין א­ פר ; הועדה יו"ר , חברתי לחינוך הפחלקה מנהל , תורגיפן לי" 0ד

חינוך רשות נציג , נכש צבי פר ; ועדה חבר , הפרכז במחוז כולל פפקה
הפוסד ­ כ­ן , ג פר ; ציבור איש ­ רוזנברג יעקב פר רעננה? מקופי^­ת

ת" ו ה לג ו ח. ו ח לגטי­י­

קבוצות פשלוש פורכבות הועדות כלופר
, שאינו , וגהות לבטיחות פהפוסד פקצועיים אנשים ; הפיקוח ?$גשלם^ ש?:י
שולחן על ספוך , פקצועי , מפשלתי חצי פוסד זהו , החינוך משרד של ^לסד
אנשים סוגי פשני שפורכבת נציגות ­ השלישית והקבוצה חעברדהן ם^רר

הפחלקה פנהל כלל בדרך העיריה^ פנגנון בתוך שנמצאים ^נש'^ם כללק גל­י"ך
. חבר , ציבור נבחר או ­" הפקובלות הקבוצות משתי אחת של ! ז'בצי^ :5ר5 ל1(*­נ

היו הפקרים בשלושת , ההורים ועד נציג או , הפועצה או ?'ר. העיר דג^הל;!
או ההורים ועד חבר או , ציבור נציג וגם המנגנון איש גם ? האלוז יי:ז?5ש'­=ים

. נבחרת פועצה חבר או ההורים 1עד י'ו"ר

הבאנו לא הבטיחות­ נושא על דברים ­י­י­כפה ^­ ­ ­ ­"­­יי יי~ ­ ­י ■.

, , .. . , _ . _ . ,
פסקנות" היו לן נכו ת" חט11= הי4י­י­

ישיבה דפנות בהז תקדיש שהועדה ע פצי אני ^יזי " ^ ­""*"5
. ובטיחות תאונות של הזה הנושא לכל וחדת פי

על דברים כפה לשפוע ביקשו הועדה חברי " שרל^22 י­0
תאונות 5 היו שעברה בשנה ^^^^^^^^^

. וכיו"ב עבודה תאונות , דרכים תאונות כולל זה "7 " זו בשגה ; קסלגי­ות
אנחנו היסודי" בית­הספר גפר עד הילדים פגן , המערכת כל את יולל ן­ !
דו"חות פתוך אם . קטלניות תאונות של במקרים דיקא לזיןל ועדות 2£נימ

אנחנו , קטלנית תאונה היתה לא אם אף , כלשהי רשלנות של חשש יש התאונה
תאונות על לא , בירורים ועדות 15 היו­ שעברה בשנה בירור­ לעדת ;נ'^ם נ1פ

שהיתה ובפקרים , רשלנות היתה אם וקבעו התאונות את בדקו הן קטלניות­
' והן , פהעבודה להשעיה תביעה הן נקבעו הרשלנות 'חופרת לפייי " רשלנות

לפיטורים­ אזהרה או , חפורות פחות או חפורות לגו'^פות תביעווז

פתוך כלליות פסקנות איזה הוצאו "^ם טיי1י­­1י"י"1!"
? בעתיד הקבע הוראות לצורך הועדות דיווחי

על אותנו פפעילה כזאת פסכת כל כן* "! ייי­"י^"י^י
קבוצת פכוונים אנחנו ­ האהד קויס2 שני י ~ ""
בתוספת , הצוות ג^קנות בסי?ז ועל , בפקום הבעיה את שבוחנת מקנועי צ*^ות

­. חהקוווג הנחיות פוציאים אנחנו , הועדות סל ה*סקנוי­נ
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מכשירים הפעלת עבודה" של בנושאים
מסבת הוצאנו מזה בתוצאה קשים" מקרים היו , בבדים בעיקר מיכביייםק
בית" בלבלת פעבדווג" במו נוספים" נושאים היו בן במו , הונהי­ות של
אגרו­פיכנייקה­ , חקלאות של העבין בל ובמובן וזזשמל" לשבע מע3דות

הדשות" להנהיות זבו האלה הפקרלם בל

3סקר" שלא נוקי8 שאין הוא שלבו הבלל
מבל הנושא את בוחני­ם מקצועית אנשי סקר­ נערך הנחיות שנקבעות לפני

הזמנו נושא בכל יןיפסרד" ופחו­ן במקום שעובדים במומהיים פת'^ייעצי­ם צדךינ'ק
אתם" והתי"עצנו אחרים פוסדות או הסבניון , העבודה משרד של פופחים
­ אחי^ פערבות0 בשתי­ בטיחות הנחיות פוצייאים אנחנו אלה סקרים לאחר

נושאות אלה צורות שתי לתלפידים­ ­­ ושניה ופנהלים" פחנבים , לפורים
בדי ובך בך לפעול פתבקשים והפחנבים הפורים באחת באשר , שוני אופי

הרבה פה עושים אנחנו תאונות­ ולפניעת התלפידים ערנות להגברת להביא
ובשזה , שעות בפערבות הפשך בשיחות" הוראות עם בפנקסים החל , דברים

ייקלט" שזה לזה דואגים אנחנו ­ בטיחות בהנחיות פשוב­ן

הפרסופים לגבי שהפעלנו אחרות צורות
בטיחות בנושאי שעור פערבי קבענו . שעור מערבי א) סוגים­ פשלושה הן
ומעבדות פיסיקה בעיקר , לימודים בתבניות שובצו בחלקם , המערבת לבל

אחרים בשעורים או מחנך בקעורי פשוב­ן זה נפוכות יותר בכיתות לטבע­
בתובם" משובצים הבטיחות בשעניני שונים" בנושאים הניתנים

, הטלוויזיה הפעלת היא נוספת פעולה
ואנחנו , שלנו המידע לפי טאד" טובות תבניות היו והבללית­ החינובית
מספר של קצרות מתבניות החל , סוגים פבמה תבניות אלה בהן­ פפשיבים

הטלוויזיה פסויים" נושא מביאים אנחנו שבהן , שתים או דקה עד שניות"
מוקדש מהם אחד פיוזזדים" ש'^דורים שני בהפקת עסקה במיוחד הלימודלם
הרדי­ו גם שקרה­ האסון אף על , מאד טובות התוצאות שחיה" לשעורי

מבדרות בתבניות או י­­­עשו שהדברי^ם משתדלים אנחנו צורה­ באותה טופעל
שיבוצע דבר עוד עכשיו מנסים אנחנו אחרות­ לתבניות לוואי ,ניוו1 בןן:(^ או

בהנחיות פשוב'ן שתובנו עלילתי סרט יוקרן זה בשבוע הבטיחו!­^" בשבוע
לבטיחות­

בטבניקות פשתפדים אנחנו אופרת זאת
למצב ידיעה של פפצב לעבור כדי , הענין של להפנמה להביא על­טנת שונות
אנחנו אבל , קלה לא בעיה זו היסודית­ הבעיה בעיה שזאת , התנהגות של

שאפשר­ במה עד משתדלים

פפעיל'­"ם אנחנו ; הכללים בענין דבר עוד לנתונים
בתי­הספר" הנהלות ההורים" ועדי של לשירותם טקצועייט"/ צוותיים

לצוותים לפנות יבולה אלה מקבוצות אחת כל מפקחים" מקומיות" רשויות
וב'יו"ב" מבנה של בלשהו" ענין של בדיקה ולבקש אלה

היא הבעיה­ את שפתרנו לופר רוצה אינני
זה­ בכ^­­וון פועלים שאנחנו לומר יכול אני אבל קלה" לא

הטיולים לנושא הטיולים­ על משהו עוד
המשטרה של ברשיון להצטייד פהצורך החל , פאד רבים מאמצים הקדשנו בפיוחד

מים­ יי ו מס ם בפקרי וצה"ל

את קרא לא הזה שהמנהל קרה זה איך אליעד­ .­2
לא איך . מרכזית בעיה זו ? ההוראות

? השיול לפ^ני העובדה את שתגלה כזאת ביקורת חיתה

ד­ פא ?שה שא^ל3 זו* ; ן רלי ש _י0_

אלפי וכמה בתי­ספר מאות מזאת באר'ן כשיש _5לד0 א­
, פיקוח יהיה אם אפילו חינוך" פוסדות

ובודקים בתי­­הספר בכל שבוע טדי מבקרים שאנחנו ולופר לחתום יכול לא אני
מעובדה הגנכ"ל­ בהוראות שכתוב מק כל את מבצע אמנם הוא אם מנהל כל

כך לידי הביאה הביקורת המקרי0: שבפרןבית להעיד באה מקרים יותר קרו שלא
וחומרה­ בקפדנות אלה לדברים ^תייחסים בצה"ל ההוראות" ממלאים.015; שאנשי­ם

מאותה בערך שנובעות כאלה תקלות של פאד רבים מקרים בצה"ל יש זאת למרוזו
סיבה­
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הייתה הרשלנות אם . טביעה מקרה אף הייה לא שניים שמובה שבמשך ::­ו­­ :­?
פה את להצדיק רו3ה ני נ אל בזה , רבים ל*קרים עדים חיילנו כללי­ן .­<:: י

עוט" שבפי פ'יעוט זה ;8כל שקו­ה^

בעיית שזאת אות­^ לימד­ בצה"ל יוני נס "1? "! ­­י­"^
שפי פצאו תקליות כשקרו שתפיל , הבעיות
הייתי שקט" לא עד"ין ואני הבעיה" זו פיקח­ לא "­ לפקח צר'יך ?יה !­2?

, שאפשר כפה עד הזאת הנקודה ^ת !זק ל­ז מנ'ליין

יותר אותו לכסות ­ הטיולים לנושא אשר סך^ל^ן­ י'0
כי ב'עי­­ה* כגר זו , עתה עד כוסה מאשר ­. ".

של פהפהלקה אנשים על­ידי הפופעלת יי­עוץ מערכת לכו ש י* 1ח בעניין
נוסף ן" העני את שמכוון לטיולים יועז יש כ2הוז לשכת בכל פנון­ פר

ברורה הכוונה ויש , נאותים בטיחות מדרי בהם נקבעו , מסלולים קבענו לזה
שלחנו , נושא בכל מיוחדות חוברות יש אלה" במסלולים ^שייל ­יצד
, לתלמידים מיוחדות , למורה מיוחדות שקופיות מערכות בת­^'­הספר לכל

בטיול המשך , ההכנות , לטיול מההצטיידות החל , הדברים כל 8ת ,סכי­ד1ת הו£
כל עם , דפדפות אלפי עשרות חילקנו זאת מלבד הטיול" וטי'ום ■5צ32'

מצוקים יד על הליכה , המסלולי מן וסטיה יציאה בענין היתר ובין ?']י­1תן '­חג
, לאסון העיקריים הגורמים את זה במקרה שהיוו גישאים , ­י­כ­ייו"ב

לסכנות" המודעות את להגביר כדי שאפשר כמה עד מאמצים לעשות נפשיך

שצד^יך טופס או רישום בבתי­הספר יש האם ; בן­~5ורת 00
את קראו והמנהלים שהמורים , עליו לחתום

"ל? מג* ה ף ז חיו

שקוראים­ בטחון אין אבל , כזה יבר יי^ 3ל12 0^
המנכ"ל" חוזר קריאת על חותמים

החופר העברת בענין שאל ידיד הכנסת חבר
­ הדו"חוית לי שנמסרו לאחר , ארוך די תהליך עברו אלה דיי­חות לפייקליטשווז"

לתקופה נכנסנו ­ הלימודים שנת של האחרונים ב^ומיים­שלושה קרת .ז ^י
"חות ו בד הסתפקתי לא אני עבודתן­ את סיימו הועדות חופשות" של רובה זו

ועדה­ כל של מהמסקנות נובע מה שתבדוק ועדה על הטלתי אלז* ?;ך1ויזק ה1י
בתקופה גמרנו ההליכים כל את , ספציפי למקרה התייחסה י)יעדה י,:ל בי­

כשתהיה לפרקליטות" זה את להעביר האחרון בזמן רק החלטתי­ ;ז8חר31ח­ ■)
אחר^ מעקב עם , לידיעתכם אותה להביא מוכן אני , מהפרקליטות תשובה ליי

^ המשפטי היוע'ן , המצילים לגבי הדעת חוות את גם נעב"ר שקירה" מה
^^ למעביד יורה ודאי הוא ­ המציל נגד פעולה לנקוט מקום יש ^!ם יהללשק

, ם שיי ו דר­ ה באמצעים לנקלט ^ל^

מבוטחים התלמידים ­­ הפיצוי לענין אשר
המשרד" על­ידי מקיף ביטוח , הרשות על­'ידי אישיי ביטוח ביטוחים" בשנל

התשובה" את להביא ונוכל , מדובר סכומים זי"י­זה על בדיוק נ1^ד{­­ק

שרעבי אבנר התלמיד של שמו הנצחת בענין
, טובה שהיא חושב אני , רזיאל­נאור הכנסת חברת הצעת את שמענו ­ יזיזל

אותה" לבצע ז}פשר זן^ך נבדוק

לכל תשובה יש אדרן ועדת של בהמלצות
וכדומה" המקצועית הר­מה הבטחת , הש'יגרה ור­יענון !1יז1ק לן ?עלי?1ם9 ש^ ?*לוי:1 ל­ש

הועדה חברי כך2 הנושא את שנסכם מציע אני .11ב.^.­5"11" 1.1!
משרד של החמורים המימצאים את שמעו ~ "" י^"~

שנעשה מה כל שמעו הועדה חברי ב) ; שהיו הטביעה למקרי בקשר !יג}ך הך
להמשיך מבקשים אנחנו , המשתתפים כל מדברי שהשתמע כפי זו?" בתחום

ועוד , הנכון בכי­וון דברים נעשו , זה בנושא הפי­קוח חגורת את ג­להדק
מה לנו שידווח זח על­ידי בתמונה להישאר מבקשים אנחנו ג.) ליעסי­

עם שיתייעז לאחר יעשה שממשרד האחרים האמצעים מה , בפרקליטות הוחלמ
, החומר של עותקים לנו לשלוח מכם מבקש ואני 9פ)­יקללשות0
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פפלכתי­"דתי בית­­ספר להקפת הפעולה וועד ההורים ועד בפניית דיון ;
, בירושלים קרית­שמואל­רסקו בשכונת

של פניה לידיעתכם הבאתי הישיבה בראשית כץ/ . א היוייר
!3תי­דתי פס בית­­םפר להקפת ההורים ועד
דחופה בקשה וב8' , ריפלט לדייר פופנה המכתב קרית­שפואל­­רסקו­ בשכונת

לחינוך בן­גורייון פולה שם על בית­הספר פבנה פתן שאלת את בועדה להעלות
לשפוע כדי ההוריים של נציגות תקבל שהועדה פבקשים . בהקדם הפפלכתי­דתי
העתקי גם יש עפדתם­ את הפםביר בכתב חוזר לפניה מצורף . טענותיהם את

העיריה" עם תכתובת

פי ביוזפת לשאול רוצה אני כל קודם ; בן­פורת . פ
? הועדה היום התכנסה

; םיכפנו הפגרה" לפני הוחלט זו ישיבה על ; כיז , א "ר היו
. של הדו"חות כשיהיו בפגרה ישיבה שנקיים

החקירה* ועדות

תדון לא שהועדה פציע אני ­ השני בנושא ; נן­פורת , פ
לפני בפגרה נמצאים אנחנו בכלל* בזה

י נושא זה בזה" לעסוק פציע ואינני , רגילה פגרה איננה זו , בחירות ^
ן בעיקרו הוא הענין . ענינים פיני בכל עסוק אחד כל ישיבות" לשתים­שלוש

. פוליטיים בענינים הועדה את לערב רוצה ואינני , פוליטי

כאן אין . חינוכי בעיקרו שהוא ענין זה נריהי . .צ פ
ישראל במדינת אזרחים , פוליטי ענין שום
כנציגת החינוך וועדת , במדינה האזרחים כנציגת והכנסת , זכותם על עופד'ים

אספקטים אין , חינוכית מבחינה ורק אך כך על דעתה את לתת צריכה האזרחים"
לי והסבירו פההורים כפה נפגשו אתי גם זה­ שולחן יד על פוליטיים

, מדובר במה בהרחבה

יש הועדה" של היום סדר על נפצא לא גם זה ; בן­פורת , פ
בהם­ לדקדק שצריך דברים

לכאן להזמין נוהגים אנחנו ענינים בהרבה נריהי . .צ פ
נציגי הורים^ מזמינים , שונים גורמים ~

, זה במקרה גם זאת לעשות ניתן החינוך­ ומשרד עיריה נציגי , הורים
ולשפוע , החינוך ומשרד העיריה , ההורים נציגי את ישיבה לאותה להזמין

, בזה נעסוק לא ­ פוליטי ענין שזה לנו יתברר באמת אם , להגיד להם יש מה
ייתכן אבל , ישראל מדינת של הפוליטי הסדר את יקבעו הבחירות אז ,­

ואנחנו , הורים של גדולה לקבוצה עוול פה שנעשה פשוכנעים נהיה שכולנו
זח בגלל ילדים ישראל בפדינת ייפגעו ושלא , העוול לתיקון לדאוג חייבים
לכל שמגיעות הזכויות כל לו שמגיעות , במדינה פוכר לחינוך שייכים שהם

, במדינה ילד

אם לשאלה עכשיו להיכנס רוצה הייתי לא ידיד^ , מ
להציע רוצה אני . לא או פוליטי ^^^ן ^^ ^

פתיחת על דו"ח תשפע שהועדה פוטב חדשה­ לימודים שנת נפתחה . הצעה
על גם נשפע זה דיון במסגרת ואולי והבעיות" התקלות על , הלימודים שנת

שונים פגעים ומתוך בעתונות קריאה מתוך יודע אני . האמור בית­הספר
שנקבל פאד חשוב . וכיו"ב כיתות נפתחו לא , תקלות היו מקופות שבהרבה

, הבאה הלימודים שנת על לקחים נלמד ומזה , הליפודים שנת פתיחת על דיווח

שעם^^ להזכיר רוצה אני פורפלית פבחינה רזיאל­נאור­ א­
ר יו אפר הפגרה לפני הועדה עבודת סיום ­­"­■
שזה פראש ו1זו לא שאז כפובן , בפגרה ישיבות שלוש לפחות שנקיים הועדה

ועדות גם , . בפגרה ישיבות על פחשבות כמה היו אבל , הנושא יהיה בדיוק
, חריג כך כל לא זה , בפגרה ישיבות מקיימות אחרות

לקבוע ובלי הנושא לעצס להתייחס מבלי
פניה יש תמיד­ כפו הפעם גם לנהוג צריכה שהועדה חושבת אני , לבעיה עמדתי
הנימוקים מה ונדע שנשמע לאחר בפיהם­ מה ולשפוע להזפין צרייך "­ מהציבור

, זה לנושא עמדתו לקבוע יוכל אחד כל , האמיתיים
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בעייתוי" קצת קשור באפת הזה הנושא ."­"ייי^י י י יי
אוהל­ באיזה שם ללמוד התחילו ?יפידימ הת """ ""
סובל העניין פידה באיזו זג­ מבחינה 'יודעת ואינני , לחורף טתקדביימ *נח53'

, הבחירות אחרי עד , ארוכה לתקופה !­'זה!ייי

גם להיות צר'כות ההכרעות בעצם , מאידך
איך :הס3כ"ל ; לשמוע ה'יה שמוטב חושבת אני בעיריה­ וגם הח^­נוך במשרד
איננ'י , לקראתן מתקדמים והאם , לפתרון הסיכויים מה , כעת ?ז1ק1ד ה^נין

מהמגכ"ל* נשפע אוליי הצדדים" כל את לשמוע אותנו להטריד צרייך למת ■ידעת

ל*!! אין , החיכוך ממשרד שהבינותי ^יי^י^יי .1ב"1£_12" 115
כאן­ יועלה הזה שהנושא התנגדות

המינוך" משרד של ועדה לא אנחנו ; .ילייי^ל­נאור ■­^­^^

חברת , אתי תסכימי ברור­ אחד דבר אבל ­ י'_£ז ."1ב"1".^^
, ן בדיו פותחים אנחנו שאם , הרמן ^^^^^

, אלינו פנו הם הדבר­ בעלי את לשמוע כל קודם גריכי­יט ז5גתבו

מח'ייביו^ הועדה חברי שרוב היא שלי ההתרשמות
^ התיי^חסות לזה נתייחס לא ואנחנו , זו הורים קבוצת של המשאלה וקבלו! (נגישה

הסופית וההחלטה , הועדה יושב­ראש לידיעת הדברים את אעביר ^ןיללט"תק
ב­^דייך­ תהיה

עובדות­ כמה אמסור אינפורמציה י'י^בז 1111. ­1י^­
של אחריותה בתחום בהחלט הוא הנושא

לקחת*­ שאני כשם אבל , לבת'י­הספר והרישום המיפוי' נושא כל כמו ג^עיריה­
, סודרו והענינים , בארץ ההורים בין שהיו מקרים בכמה להתערב סמכות ליע^טי

שמעתיי אליי­ פנו ההורים ביוזפתי­ לא הפעם אבל , הת>ףבתי' זה ;"ן' ב?5ג ^ט
אותם וקי­בלתי , ההורים של משלחת אלי באה שלושה ו ז1 שבועי^ייט לפיני­ ??£­ה.מ0

פגישה קבענו העיר" ראש נוכח שיהיה רוצה שאני רק אסרתים ^ךם0 ;ו ?יי ;:1
מחלקת ואנשי וסגנו העיריה ראש גם והיו , באו ההורלם המחרת" ^1ם לב­יקוי

" ך ו ג ח̂>^ ;

בפעם , אגב ­" ההורים טענות את שמעתי
יי שת אז העלו הם , אקוטית כבעיה כזאת בעיה שקיימת ידעתי לא ? הי^­^­שוגוו

בכך טוב אינו בירושלים הדתיים בתי­הספר של שהמיפוי ­ האחת : שענות
הממלכתיים בתל­הספר ילדי ואילו , גדולים למרחקיים ללכת אותם מאל"ן שהי?^

■̂ בתי­ספרע שני לבנות צריכים שהיו ­ ו^ושניה קצרים? לפרוזקים הוילכי­ם
9 , להם מגיע הוא ­ אחד רק בנו ואם מקום­ באותו ?לבתי"דתי­5 .)2­! ̂■1לכ[1^ ^^

שאיני להם אמרתי , הדברים את שפעתי .
הנתונים בלי רגע באותו להחליט מוכן אינני מקרובי הנושא און שכיף

עובדה בפני אותנו שיעמידו חוששים אנחנו ההרריים? .^פרו 18 .מרי^"^קיט"
לבית­ ייכנסו הילדים 2 לי אמרו ? פוד^גים אתם פה להם" ז^מרתל' קי'טמ:?"
להם­ אמרתי תצעק­ לך כך ואחר ­ בן­גורי­ון פולה שם על הט25לכתי ח*פ!"
בו­ ילמד לא איש , לתפעול כשיר יהיה לא הבנין נובמבר ?"אש­ת עד טג'ילז?
, שלהם הקודמים בבתי­הספר כולם לומדים בו ללמוד המייועדיס ה­ילדיזם ?,מ

שאתם יודע אני ; להם אפרתי , בנחלאות או בקסמון אי בלויי^אן זה 5?ם
סוף עד ייגמרו הבדיקות שכל זה ברגע להודיע מוכן אנ^ ;וךז8?,י^ם0 ס
החלשה­ תהיה ולמחרת המימצאים שיתקבלו מצב יה'­יה שלא כך ל^נ"ש*בר^

אחרי זה­ את קיבלו שהם רושם לי היה
הקימו שהם פתאום ראיתי להפתעתי זה­ את ק'­בלו לא שהם לי­ התברר ■■■■ךמיייי^ס

רוצה שאני להם אמרת* , לי" מי ליי אני אין "אם , שדה בי^ת­הטער 11^
הממלכתי החינוך של נכון לא מיפוי על שלהם השענות את שתבדוק 1עיה להקים
הממלכתי­­" החינוך של ילדים על ומתן למשא פרטנר לא שהם להם ז^מית­^ יתי­"

שאפנה אמרו , המועמדים שמות את גם פסלו כך אחר קיבלו­ ל^ זה ^ת גם
הי­ה הועדה מחברי אחד , בזה שהתמחו אנשים של , מיפויי :שי ^ג של (י9רה

שהתמחתה צעירה גברת ­ משני הנציג ; הועדה יו"ר " דוזל ^יש ז^ף"י­סקטן
בחברה עובדת אלא , המשרד עובדת לא , לציון ראשון מיפו'י את עשתה במי(­2£י9
נוספו ועליהם ; עירונית חינוך מערכת לתכנון מודל על שעובדת סהנלס של
המיפוי­ מחלקת מנהלת , פוקס שרה והגבי ברמ­ן פר ; ירושלים '^י^רי^'^^ת גציגיז

, ברמץ מר את גם פוסלים הם אותה­ פסלו הם ד­?;י.י­ר1ך­1ית0
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סכנית^ ועדה זו הועדה" חברי ייהייו פי תכתיבים מקבל שא'^נני^ ^מי"ו/י'
יצטרך השר ;י5ז­לי פוליטי© ניהולי לדרג פימצאיה את להגי^יש צרי­יכה ן?'ז^£

את תגפור "ועדה בל*. שתפתחי הוא פציע שאני פה כל ו^טרתל­ !ז,מ^ ;^ו לקבל
עובדת" היא , באוקטובר ! ה­ עד ןגודונה

מועך עד לי^ לר"ה התדז'יייבה ירושלים עיריית
תחליט הןעיח אם כלופר , זה באזור לבניה אפשריים פגרשי'ם על הודעה ^! י

יילו­פר פגר­י'',^ י­ש אם נראה עכשיו ג שיגידו פ3ב יהיה שלא , בבניה וצורך שייש
ד" פי להחליט פניעה תהיה שלא , להחליש יה"ה אפשר ;:?^שר

כפי''י פדים לו והם , האוהלים את ו ד פי ע ה אז
היוס­ ל1פדיים לזהם

היוו" ביין . לתווך וביקשו פנו אנשים הרבה :
הזה" פהפיצר לצאת ידי לתת פוכן אני אם , פהטפד"ל השר^ם אחד ?יי' ז1 3נה

אפרתי קוברםקי* פר ואת אותי והציע , שיפסקו בוררים שניי למנות הצי­ע ^. ­­
עיריית , הגופים פשני הודעה בכתב שנקבל א) ; תנאים בשני^י ?­כן> מ ?1ני ^?;

י­­קבלו ושהם בוררים נהיה שאנחנו לזה פסכיפים שהם ההורים? ."ועד ­­רושל'^ם ­
כך ואחר , ההורים ועד עם גופר שאתה פצב יהיה שלא ב) ; ,ף'עתנ1 ה3 א­1

פסתבר בירושלים­ כאלה פקרים היו , ועד אותו את ופדייחים אסיפה פתקיי^פת
אז , לא ­ ההורים , פוכנה היתה העיריה ; ההצעה את ק*­בל|וי לזן שההוריזם

בקשתו" על חזר לא אלי שפנה שר ז^'י^­תו

פקופות יש האלה התלפידים ^י^^ "אט 3^אי112."
? בבתי~ם9ר

ספר בבתי חלק , ב"פעלה" לפדו חלק כן­ : פלד ".8
במרחקים כי אם פפלכתיים­­­דתייםן , אחרים

דלילה* יותר זה באזור הדתית האוכלוסיה מהפטלכתיי­ם­ גדולים ;;'לזרי '5

יש הפפלכתי­דתי בחינוך בעיה" עוד יש
בבתי­ספר ילפדו שילדיהם פוכנים שאינם הורים ישנם תוו"^זרמי^םס נם

ספר בבתי ילפדו שילדיהם זה על תוקף בכל שעופדים הורים 1יש , ע"ע^יייבי­נ!
פעולים­ דתיים כפלכתיים בתי­ספר שני יש זה פפקום רחוק לא ?י­מ0 ל2?3ור>

בית דורשת הורים של זו קבוצה נפרדים" שניהם לבנ^^מ" ­­דוגפה רווששי­­לד" ,
מע1רב" יו^פד ן

, נעולה הישיבה ^^^י ^יי^" ^^י "£3_"5 ;יי1ו"ד ^­;

"13, 00 בשעה ­5י^1.ן_מןו_ "£י211" [! ' י
יי­י
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